

阅读下面两首诗，完成小题。

(甲)

浣溪沙

晏殊

一曲新词酒一杯，去年天气旧亭台。夕阳西下几时回。

无可奈何花落去，似曾相识燕归来。小园香径独徘徊。

(乙)

画堂春

秦观

落红铺径水平池，弄晴小雨霏霏。杏园憔悴杜鹃啼，无奈春归。

柳外画楼独上，凭栏手捻花枝。放花无语对斜晖，此恨谁知。

下列对这两首词的理解和分析，不恰当的一项是（ ）

- A. 《浣溪沙》中“一曲新词酒一杯，去年天气旧亭台”一句对仗工整，蕴含哲理，广受赞誉。
- B. 《画堂春》上阙通过描写铺径之落红、弄晴之小雨、憔悴之杏园、哀啼之杜鹃等残春景象，表现伤春的无奈之情。
- C. 《浣溪沙》中“独”字强调了词人孤身一人，独自徘徊苦苦思索，留下回味的空间。
- D. 两首词均表达了珍惜残春，感伤年华飞逝之意。

可沿着虚线剪开

参考答案与解析

答案： A

解析：

《浣溪沙》中的‘一曲新词酒一杯，去年天气旧亭台’一句并没有对仗工整的问题，实际上这是描写词人对旧事物的怀念和感叹，而不是特别强调对仗的工整。‘蕴含哲理，广受赞誉’的说法不准确，因为这句更多表现的是对往事的感慨，而非哲理性的思考。

考点总结：词句理解与分析